

65-ЛЕТИЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

В ПЕСОЧНОМ ПРОЧИТАЛИ «КНИГУ ПАМЯТИ»

В поселке увековечили память погибших в годы блокады, попутно сделав несколько краеведческих открытий

27 января на братском захоронении в поселке Песочный была установлена памятная стела с 609-ю именами блокадников, умерших в годы фашистской осады. На торжественно-траурном мероприятии присутствовали заместитель главы администрации Курортного района Наталья Валентиновна Чечина, глава муниципального образования председатель муниципального совета поселка Надежда Петровна Панасенко, ветераны, учащиеся песоченских школ, военнослужащие. Молебен отслужил настоятель прихода Серафима Саровского отец Игорь.

Идея увековечить память земляков возникла у сотрудни-

ков поселковой библиотеки, когда туда привезли 35 томов «Книги Памяти». В поселке уже много лет существуют краеведческий центр, который возглавляет Любовь Федоровна Бронзова. Сегодня он работает на базе поселковой библиотеки. Любовь Федоровна вместе с юными краеведами начала кропотливую работу по поиску имен песоченцев в «Книге Памяти». Почти сразу к ним присоединились ветераны: председатель общества блокадников поселка Раиса Львовна Шихова и Валерий Иванович Суворов. Благодаря их стараниям, скорбный песоченский список стал насчитывать 211 человек. Но Любовь Бронзова



на этом не остановилась. Узнав, что в архивах Пискаревского мемориала, где создавалась «Книга Памяти», есть дополнительные списки, которые будут опубликованы в следующем издании, она отправилась на Пискаревку. После этой поездки и объявления в местной газете «Графская» было добавлено еще 87 имен погибших в блокаду. 285 имен было установлено благодаря архивам паспортного поселкового сто-

ла (они не фиксировали детскую смертность). После года активной работы многих людей поселковый блокадный мартролог составил 609 имен. По решению муниципального совета поселка Песочный открытие стелы состоялось в день празднования 65-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

ЗНАМЕНИТЫЕ ЗЕМЛЯКИ

Среди имен, высеченных на стеле, – имя Петра Ивановича Никольского, разделившего с земляками трагическую участь и умершего в 1943 году. По своему происхождению Петр Иванович относился к тем, кого в советское время принято было называть «бывшие». На его личные средства была построена церковь Петра и Павла в Дибунах. Она сейчас восстанавливается, и скоро не только жители поселка, но и все пассажиры, проезжающие мимо по железной дороге, смогут любоваться ею.

На стеле высечены еще шесть имен, связанных с этим храмом. В годы блокады умер-



ло шесть человек из семьи Харизоменовых. Ее глава Павел Константинович Харизоменов в 1914 году был единственным настоятелем церкви Петра и Павла. Он умер в блокаду. Его прах покоялся в братской могиле песоченского захоронения. В той же могиле лежат его дочь Фавста Павловна, работавшая учительницей в местной школе, и еще четверо родственников.